

Impresiones de un periodista español. Si bien llegó a Cerbere con treinta y siete minutos de retraso, y en el acto se dieron cuenta los viajeros de que la movilización había comenzado con gran rapidez.

# La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

España. Entregado (Unión Postal) 1.000

Número suelto. 10 Id. atrasado. 10

## El conflicto europeo

En la frontera francesa. Impresiones de un periodista español. Si bien llegó a Cerbere con treinta y siete minutos de retraso, y en el acto se dieron cuenta los viajeros de que la movilización había comenzado con gran rapidez.

Los empleados de la estación francesa ostentaban todos un brazal blanco con los correspondientes señales de la categoría y escala de los mismos, es decir, que ya no eran empleados de una compañía particular, sino que dependían por completo del Estado, y que el servicio tranviario se hacía ya militarmente.

En las paredes del edificio se habían fijado dos disposiciones del Gobierno, la primera referente a la movilización del ejército que firmaban los ministros de Guerra y Marina, y la segunda incautándose el Estado de los ferrocarriles y que firmaban los mismos ministros.

La primera estaba concebida en esta forma. Orden de movilización general. Por decreto del presidente de la república la movilización de los ejércitos de tierra y mar esta ordenada así como la requisita de animales, carruajes y arneses necesarios para el servicio de los ejércitos.

El primer día de movilización es el domingo, 2 de agosto. Todos franceses sometido a las obligaciones antedichas debe, bajo la pena de aplicación de las leyes con todo el rigor, obedecer a las órdenes de la instrucción de movilización.

Son llamados por la presente orden todos los hombres no presentes bajo las banderas respectivas y sus auxiliares.

1.º El ejército de tierra que comprende además a los de las tropas coloniales y los de servicios auxiliares. 2.º A la marina van comprendidos los inscritos marítimos y los empleados de los arsenales de la marina.

A pesar de ser muy terminante el decreto de movilización, los pregoneros de los pueblos anunciaron que la concentración comprendía a los hombres de 20 a 45 años.

El referente a los servicios ferroviarios está concebido en estos términos. Los trenes en ruta podrán continuar su marcha hasta su destino, salvo orden contrario de las comisiones de la red.

Los viajeros en ruta que no puedan continuar hasta su destino no tendrán más derecho que a la devolución del precio por el trecho que les falta recorrer.

Desde hoy el servicio de ferrocarriles está destinado todo entero a la autoridad militar, al igual que los medios de transporte de todos los ramales para efectos de las alistaciones militares.

El transporte de mercancías está suspendido hasta nueva orden tanto para los viajeros como para las mercancías a grande o pequeña velocidad.

A la llegada a Cerbere de los trenes que proceden de Francia, un inspector de policía exige la cédula personal a los franceses y extranjeros y los que no están exentos del servicio de las armas franceses les obliga a regresar a Francia.

El sábado detuvo momentáneamente a un coronel ruso que marchaba a incorporarse al ejército de su país con cuatro hijos y al reconocer su error se disculpó ante el militar, que fue otonado por los allí presentes.

Preguntados los empleados cuando comenzaría la suspensión, toda vez que se continuaba el servicio normalmente, contestaron que por la noche cesaría por completo para los paisanos y que únicamente podría ser utilizado el ferrocarril por los que perteneciesen al ejército o fueran a reunirse a él.

En la estación había formados seis trenes militares para conducir a los soldados a donde fueren necesario. Se preguntó también qué se había hecho de las mercancías recibidas en la estación francesa antes de recibir el orden de suspensión y manifestaron que todas ellas, incluso la fruta y otros comestibles, habían sido cargadas en un tren y transportadas a Port Bou donde fueron descargadas en los andenes y allí quedaron esparcidas. El número de bultos hasta allí conducidos es grande ocupando aquellos casi toda la parte derecha del andén de descarga.

La llegada del tren de la tarde era esperada con expectación por parte del público allí reunido, pues se esperaba que en aquel lugar a Francia muchos de los reservistas que se encontraban en España. Efectivamente sucedió así y allí vimos a un señor establecido esta capital que iba a despedir a un hijo suyo, que era el cuarto que marchaba a filas. Esperaban al convoy en la citada estación francesa buen número de los soldados llamados a la concentración, los que aparecían muy animados y dispuestos a pelear por su patria, y si bien sus mujeres, padres, hermanos e hijos lloraban al despedirse de sus parientes, los animaban a que no desfallecieran ante el enemigo.

Estas escenas resultaron como verdaderas, a la par que satisfactorias, y eran miradas con admiración por los indiferentes y fortaleza a los que creían seguirlos.

Uno de los que debía marchar a filas el martes explicaba que tenía sus padres viejos y achacosos y que tenía a su esposa y cuatro hijos, a los que mantenía con su jornal, y que, a pesar de ello, iba alegre y decidido a unirse con sus antiguos compañeros. Con orgullo nos señaló un anciano a un yerno suyo que marcha también a concentración, diciéndonos que estaba satisfecho porque su yerno, al que quería como a un hijo, debía formar en la vanguardia del ejército francés.

Estas descripciones serían interminables si fuéramos a relatar todo lo

tomado esa medida idéntica a la de Alemania. —Es muy natural—respondió Schoen. Viviani prosiguió: —Insisto vivamente en que en el espíritu del Gobierno francés, la orden de movilización, dada así, es una simple medida de previsión tomada en interés de la paz.

Schoen observó: —Y no habéis pensado en que puede haber incidentes de frontera? —No por nuestra parte, en todo caso—replicó Viviani.—El Gobierno francés, yendo más lejos que nadie hubiera ido, ha dado la orden formal a sus puestos avanzados de no aproximarse a ocho kilómetros de la frontera.

En cambio, las tropas alemanas han avanzado hasta la frontera misma. Y para que haya incidentes de frontera será preciso que los regimientos alemanes avancen ocho kilómetros en territorio francés.

No creo que ningún otro Gobierno haya dado una prueba más clara de su deseo de asegurar el mantenimiento de la paz.

Viviani concluyó diciendo: —Ya veis que hemos movilizado; pero el Gobierno de la República desea ardientemente la paz y quiere que las negociaciones prosigan. Hará cuanto pueda en tal sentido.

Schoen se retiró sin aludir a la eventualidad de su marcha y prometiendo a Viviani volver a verle.

El artículo de 5 y de 20 francos. París.—Deseo el ministro de Hacienda de poner fin al conflicto que se ha planteado con motivo de la falta de metal en la circulación, ha lanzado la nueva emisión de billetes de 20 y de 5 francos.

El billete de 20 francos es azul, es de fondo bistre; contiene muchas figuras, y está adornado a derecha e izquierda con las del Comercio y la Industria.

El billete de 5 francos, más pequeño de tamaño que el de 20, es asimismo azul, sobre fondo amarillado, y contiene figuras simbólicas a ambos lados.

Se cree que esta emisión que se ha lanzado hoy aminora el conflicto del cambio; pero no lo resolverá en absoluto.

Lo que dicen unos obreros españoles. Escribe un periódico de Barcelona: «Entre los que llegaron en el tren correo figuraban varios obreros aragoneses que trabajaban en unas obras públicas en el medio de Francia y que según nos dijeron se habían visto obligados a regresar a España. Iban, como tantos otros, con su hato a cuestas. Venían derrengados, muertos de cansancio, de sueño y de hambre.

Nos confirmaron que el movimiento de frentes conduciendo tropas era enorme en todo el medio de Francia, añadiendo que la confusión era grande en todas partes, hallándose las poblaciones bajo el régimen militar que todo el mundo acababa incondicionalmente.

Las autoridades militares habían adoptado grandes y severas medidas en evitación de que desertaran los inscritos en el ejército. Todas las estaciones están tomadas militarmente; y unos oficiales examinan con gran minuciosidad la documentación de los viajeros en especial si éstos son extranjeros, con objeto de impedir que algún nacional se valiera de ellos para emigrar.

Los obreros extranjeros han tenido que huir precipitadamente pues el Gobierno (¿) ha dictado un bando ordenando el cierre de fondas y hoteles para evitar que aquellos permanecieran en el país consumiendo las provisiones que pueden llegar a faltar a los nacionales.

Los que esto nos contaban nos aseguraron que durante todo el sábado y el día de ayer tuvieron que pasar sin pan, por no haberse querido vender en ninguna parte.

Al pasar la frontera los equipajes son registrados con gran escrupulosidad y decomisado todo cuanto les parece oportuno a los encargados de ello.

En muchas poblaciones la autoridad se ha incautado de todos los víveres almacenados y embargado cuantos vehículos y caballerías tenían los particulares.

Un discurso del Kaiser. Una multitud enorme se formó anoche en los jardines que rodean el Palacio Imperial, y en un momento de gran efervescencia de las masas salió el Kaiser a un balcón y pronunció una corta alocución.

Dijo que para el pueblo alemán habían llegado momentos muy graves y que desde fuera se le obligaba a ceñir la espada; pero si en el último momento no fuese ya posible de evitar el tremendo conflicto, el Emperador abrigaba la firme esperanza de que Alemania haría uso de su espada de tal manera, que al envainarla luego, sería con honor y gloria. Prosiguió diciendo que esta guerra exigía enormes sacrificios de sangre y de bienes; pero que los adversarios de Alemania necesitarían convencerse de lo que significa un ataque a la patria.

Concluyó suplicando a Dios que ayude al valiente pueblo y Ejército alemán.

La ovación tributada al Emperador fué tremenda, y se cantó con entusiasmo el himno nacional.

El deseo de Italia, de conservarse neutral, lo confirman en los círculos ingleses.

Londres 1.º.—Telegrafían de París que se sabe de procedencia autorizada que el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, marqués de San Giuliano, ha hecho saber al embajador de Alemania que Italia, en caso de guerra, quedaría neutra; sus compromisos con la Triple, sólo la obligan en el caso de una guerra defensiva y se considera desligada de sus compromisos, por ser la guerra iniciada por Austria, y apoyada por Alemania, esencialmente ofensiva.

Razones de esta actitud. La noticia a que se refieren los anteriores importantes telegramas pudiera muy bien ser exacta.

Esta veracidad no la fundamos en el hecho de que Italia no haya movido sus tropas; pues de esto no tenía necesidad, toda vez que, por circunstancias de índole interna, Italia había llamado recientemente a filas todo un reemplazo liberado.

La fundamos en la misma índole de los compromisos de Italia con Austria y Alemania. Sabido es que el convenio austro alemán de 1879, reproducido al adherirse Italia.

Constaba dicho convenio de dos artículos. En el primero se dice: «Si uno de los Imperios aliados llegase a ser atacado por Rusia, los dos contratantes quedarían obligados a ayudarse con todas sus fuerzas militares, y a no pactar la paz sin acuerdo común».

El art. 2.º prescribe esto: «Si uno de los firmantes es atacado por alguna Potencia; el otro se obliga no sólo a no apoyar a la agresora, sino a observar una benevolencia neutralidad. Si después la Potencia agresora estuviese aliada a Rusia, bien en forma de cooperación activa, o bien con medios militares que amenacen a la aliada, entrará en vigor el artículo 1.º, y la guerra será conducida en común a la terminación, también común de la contienda, y a la realización de la paz».

Como ahora es Austria quien ha atacado a Serbia, claro está que los contratantes quedarían obligados a ayudarse con todas sus fuerzas militares; Italia puede sostener que no está frente al casus foederis previsto en la Triple.

Pocos días ha se dio cuenta de un disentimiento surgido a este respecto entre el señor Salandra y el marqués de San Giuliano. Después se rectificó oficialmente; pero ésto prueba el estado de ánimo de Italia, hostil a la guerra presente.

La Triple Intendencia. Inglaterra. La escuadra inglesa es la de más importancia de la Triple entente.

Por esto se considera la actitud que adopta la Gran Bretaña como la más importante de todas.

La escuadra de combate cuenta con 62 acorazados de primera clase; los 21 primeros superdreadnoughts: Queen Elizabeth, King George V, Audacious, Ajax, Centaur, Orion, Conqueror, Thunderer, Monarch, Neptune, Colossus, Hercules, St. Vincent, Collingwood, Vanguard, Blenheim, Superb, Temeraire, Dreadnought, Agamemnon, Lord Nelson, King Edward VII, Africa, Britannia, Commonwealth, Dominion, Hibernia, Hindustan, Zelandia, Swiftness, Triumph, Formidable, Bulwark, Implacable, Irresistible, London, Prince of Wales, Queen Victoria, Duncan, Albion, Cornwall, Exmouth, Russell, Canopus, Albion, Glory, Goliath, Ocean, Vegeance, E. Mastic, Caesar, Hannibal, Iustros, Jupiter, Magnificent, Mars, Prince George, Victoria.

33 cruceros acorazados: Lion, Mary Queen, Princess Royal, Tiger, Invincible, Indefatigable, Indomitable, Inflexible, New Zealand, Minotaur Defence, Shannon Achilles, Black Pine, Cochrane, Duke of Edinburgh, Natal, Warrior, Drake, Good Hope King Alfred, Laviathan, Cress, Alouk, Bacchant, Buryalus, Hogue, Sultana, Antrim, Argyl, Caranvon, Devonshire, Hampshire, Roxburg, Monmouth, Barwick Cornwall, Curberland, Donegal, Essex, Kent, Lancaster, Suffolk.

6 cruceros protegidos de primera clase, 26 de segunda, 32 de tercera, 207 contratorpederos, 73 submarinos, 114 torpederos, 20 cañoneros, 240 buques diversos (yachts, cruceros viejos, etc.).

En construcción: 6 acorazados de escuadra: Emperor of India, Royal Sovereign Royal Oak, Ramilies, Revenge, Resolution.

7 cruceros acorazados ligeros y 6 submarinos.

Además cuenta Inglaterra en la India: 2 acorazados, 3 torpederos, un aviso, 35 buques diversos y uno en construcción.

En el Canadá: el crucero de primera clase Niobe y el de segunda Rambo.

En Australia: un crucero acorazado Australasia, 1 crucero ligero, Endeavour, Melbourne, Pioneer, Sydney, 2 torpederos, 4 cañoneros, 3 contratorpederos, 1 buque escuela.

En construcción: 2 cruceros y tres contratorpederos.

La escuadra Real Inglesa sin las de Australia, India, y Canada, exceptuando a los 240 buques diversos y los buques en construcción, suman en total 2.370.326 toneladas con 2.878 cañones mayores de 10 cm. calibre y 1.006 tubos lanzatorpederos. La dotación es en tiempo de paz de 135.049 hombres y en pie de guerra 200.000.

La distribución de la Armada (sin contar los torpederos) es la siguiente: Home Fleet, Mancha: 29 acorazados, 11 cruceros acorazados de primera, 12 cruceros ligeros, 8 contratorpederos, 8 buques especiales (hospitales y talleres), 6 cañoneros torpederos para el dragado de minas. Total, 137 buques.

Escuadra del Mediterráneo: 7 cruceros acorazados, 5 cruceros ligeros, 10 contratorpederos, 1 cañonero torpedero para el dragado de minas.

Escuadra del Oriente: 2 acorazados, 3 cruceros acorazados, 11 cruceros ligeros, 2 cañoneros.

Segunda escuadra (reserva): 13 acorazados, 5 de primera clase, 1 de segunda clase, 14 de tercera clase, 85 contratorpederos, 4 submarinos, 2 buques especiales (taller y hospital).

Tercera escuadra (reserva): 14 acorazados, 6 cruceros de primera clase, 9 de segunda clase, 6 de tercera clase, 4 cañoneros de torpederos para el dragado de minas.

Hay además 8 flotillas de submarinos (en total 8 cruceros de tercera, 52 submarinos y 4 buques talleres y hospitales).

La cuarta escuadra de cruceros, 4, en la América Central.

Francia. La República francesa sigue a Inglaterra en importancia naval dentro de la Triple Entente.

## Cemento Portland artificial ASLAND

Producción anual: 1.800.000 sacos

Varias obras importantes en las que se emplean en la actualidad: Obras de los Puertos de Barcelona, Tarragona, Vinaroz, Castellón, Sagunto, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga, Cádiz, Sevilla, Ferrol, Coruña, Bilbao, Melilla, Ceuta, Chafarinas, etc., etc. Obras hidroeléctricas de «Riegos y Fuerza del Ebro S. A.» (La Ganadense), «Energía eléctrica de Cataluña S. A.» «Catalana de Gas y Electricidad S. A.», hormigonado de las Ramblas de Barcelona, etc., etc., y en esta región lo han empleado y emplean actualmente, entre otros, Cuartel de S. Pedro, Cuartel de Inca, Puente Pont d'Inca, Torre Vigia Portopi, Estación radiotelegráfica de Sóller, Construcción puentes Ferrocarril de Santañy, Compañía Electricidad «La Palma de Mallorca».

Representante y Depósito exclusivo en Mallorca, J. ANTONIO CORTÉS, Deseada, núm. 23 y 25

entre dos individuos en la calle de Apuntadores, llegando a las manos. Ambas contendentes fueron denunciados al juzgado.

Por hurto. Comunica la guardia civil del puesto de Puigpuent haber puesto a disposición del juez municipal de la misma a un individuo presunto autor de la sustracción de varias cabezas de ganado lanar a un convecino.

Citación. Por el juez de la Comandancia de Marina de esta provincia se cita, llama y emplaza a Valentín Fragua Vazquez para que se presente en dicho juzgado para un asunto que le interesa.

## Hazaña de un loco

En nuestro número de ayer dimos cuenta del horroroso crimen cometido en la villa de Saneellas por el vecino Sebastián Gamundi Llabrés, del que fueron víctimas la esposa de este Francisco Ferrer y una hija de ambos de dos años de edad.

Amplando las noticias publicadas debemos añadir que el cadáver de la esposa presentaba una herida contusa bastante de siete centímetros de profundidad por ocho de largo que partiendo de la parte superior de la nariz se dirigía hacia la parte izquierda de la región temporal interesando el globo ocular con destrucción de masa encefálica y otra que partiendo del comienzo de la primera se dirigía hacia la parte exterior de la cara hasta terminar en la parte media de la mejilla interesando ambos tejidos.

La niña presentaba una herida en la región postero lateral izquierda de cuatro centímetros de profundidad por siete de largo.

Las heridas de una y otra víctimas eran mortales de necesidad.

El agresor una vez cometido el crimen después de cruzar algunas calles de la ciudad se dirigió al corral de la casa de un hermano suyo, arrojándose en la cisterna en la que pereció ahogado no siendo descubierto su cadáver hasta las nueve de la mañana.

Los vecinos, presos del consiguiente estupor, se negaban a entrar en la fuente a sacarlo hasta que por fin el vecino Bartolomé Vallés Capó se decidió a bajar al fondo de la cisterna, atando el cadáver con una cuerda siendo extraído.

El hecho produjo gran consternación entre el vecindario.

## Extinción de la viruela en Palma

En distintas ocasiones hemos venido ocupándonos de las medidas adoptadas por el señor Gobernador civil y el señor alcalde y la campaña que han venido haciendo el Inspector provincial de sanidad y los médicos municipales para extirpar de raíz la enfermedad variolosa que durante más de dos años seguidos ha estado estacionada en esta capital.

Probado queda que la vacuna es el único medio práctico y seguro para combatir tan terrible enfermedad y gracias a ella hoy Palma y sus suburbios se ve libre de la enfermedad.

Así lo comunicó ayer el director de la casa de socorro señor Gayá al señor alcalde manifestándole que en todo el término municipal de Palma no existe ni solo enfermo de la viruela.

Nuestro elogio a dichas autoridades y facultativos por su celo y constancia en este asunto.

## EN LOS HOSTALETS

Fiestas cívico-religiosas. Los días 10, 14 y 16 del corriente se celebrarán en el caserío de los Hostalets solemnes fiestas cívico-religiosas para honrar a su Patrona.

El programa será el siguiente: Día 10.—A las seis de la tarde repertorio de campanas, colocación de banderas, amenizando el acto las bandas de música Municipal que dirige el señor Serra y La Palmesana.

Día 14.—Al anochecer solemnes completas en la iglesia filial, a las diez de la noche gran baile de jaleo y canto que dirigirá el primer bailarín (Moreno).

Día 15.—A las seis y media rezada y diana por las gaitas y tamboriles. A las siete repartición de tortas a los contrados. A las nueve, oficio mayor en honor de la Titular de la iglesia de San Jerónimo, profesor del R. docto, Vicente Fraga, profesor del Seminario. A las once y cuarto de la tarde corrajes de ciego bordados por distinguidas señoras de la localidad. A las seis y media de la mañana las Congregaciones Marianas cantarán una Salve a la Virgen Titular. A las ocho de la noche un baile en cuatro jaleos en el caserío levantados, por las bandas ya mencionadas, adornos e iluminaciones, concluyendo bonitas bengalas.

## PALMA

El señor Administrador de propiedades 6 en puestos del Estado ha publicado una circular ordenando a los Ayuntamiento que ingresen en las Arentas del Tesoro la parte de los cupos de consumos correspondientes al tercer trimestre del año actual.

Denuncia de caza. La Benemérita del puesto de Santa María da cuenta de haber denunciado al juez municipal de la misma a un individuo por infracción de la ley de caza.

Cuando. En la mañana de ayer tuvo que ser curado en la casa de socorro un individuo que bajando de un carro se cayó produciéndose algunas contusiones.

Denuncia. Por la Benemérita del puesto de Petra ha sido denunciado al Alcalde de la misma un individuo por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Riña. En la mañana de ayer por cuestión de intereses se suscitó una reyerta



# TELEGRAMAS

## Alemania, Francia, Rusia, Austria y Servia en guerra. Los ingleses contra los alemanes. ¿La escuadra rusa del Báltico destruida por la alemana?

Madrid 4 a las 16

Crisis en el Gobierno francés  
Dicen de París que ha habido una crisis en el Gobierno francés.

M. Viviani ha reforzado el Gobierno entrándose en este M. Doumergue, expresidente del Consejo que se encarga de la cartera de Negocios Extranjeros.

Madrid 4 a las 16:30  
La guerra entre ingleses y alemanes inevitable

Las noticias recibidas de Londres que les telegrafió urgentemente dando cuenta de las pretensiones de Inglaterra en vez de Alemania de pedir la integridad de la escuadra francesa y del territorio belga, han producido gran sensación, pues se consideran, sobre todo la primera, inadmisibles para Alemania y por lo tanto inevitable la guerra entre ingleses y alemanes.

Manifestaciones de Sánchez Guerra—La actitud de Inglaterra

Hemos hablado con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra quien nos ha dicho que ha conferenciado extensamente con el señor Dato sobre las cosas de actualidad ó sea el conflicto europeo.

Respecto al conflicto nos ha dicho que las noticias que tiene son las ya conocidas por la prensa.

No tenemos, ha añadido, noticias oficiales de lo acordado ayer en la Cámara de los Comunes por lo tanto ignoramos la situación de Inglaterra.

Si resultan ciertas las pretensiones de Alemania sobre Bélgica y la actitud de Inglaterra sobre este particular, el conflicto se agrava.

Nos ha dicho que le ha visitado el Fiscal del Supremo anunciándole que en vista de las circunstancias renuncia al veraneo.

Madrid 4 a las 20:40 (Urgente)

La escuadra rusa destruida por la alemana

Un vapor cablero fondeado en Vigo ha recibido una radiotelegrama diciendo que la escuadra rusa del Báltico ha sido destruida por la escuadra alemana.

Madrid 4 a las 20:45 (Urgente)

El puerto de Libau, ardiendo

El puerto de Libau después de haber sido bombardeado por la escuadra alemana está ardiendo por los cuatro costados.

Madrid 4 a las 20

La Bolsa de Madrid

En la Bolsa de Madrid no se hacen hoy operaciones.

Noticia que se desmiente—Embajador y consul alemanes á su país  
Noticias oficiales recibidas de la embajada alemana niegan el encuentro de las escuadras alemana é inglesa en el mar del Norte.

Añaden que el embajador alemán y el consul de dicha nación en San Petersburgo han llegado á Stokolmo á bordo de un vapor yanqui.

Hoy seguirán su viaje hacia Alemania.

El marqués de Herrera en Viena

Se sabe en Madrid que el marqués de Herrera que fué á dar el pésame al Gobierno austriaco por el asesinato de los príncipes herederos, está en Viena sin medios para marcharse.

Tropas alemanas profeten la frontera.—Espías detenidos

Noticias de la guerra, obtenidas por conducto alemán, dicen que las tropas alemanas que proyectan la frontera con Rusia han ocupado las ciudades de Crenstochau y Bendzin.

En muchos sitios de Alemania han sido detenidos espías extranjeros que tenían el propósito de volar puentes de ferro carriles estratégicos.

Muchos han sido fusilados inmediatamente.

El Congreso postal internacional

Es casi seguro que el Gobierno propondrá el aplazamiento del Congreso postal internacional.

Advertencias de las autoridades de Gibraltar

Las autoridades de Gibraltar han advertido al Gobierno español al peligro de que anduvieran por aquellos alrededores los torpederos españoles y más peligro de noche á causa de las circunstancias actuales.

Maniobras suspendidas

Comunican de Bélgica que han sido suprimidas las maniobras militares que debían celebrarse durante el mes de septiembre próximo.

Línea interrumpida

La Administración austriaca anuncia que interrumpidas sus líneas con Rusia no admite telegramas para aquella nación.

Correspondencia que no se admite

El Director General de Correos en vista de que Francia se niega á cursar correspondencia para Alemania á Austria, ha dispuesto que desde hoy no se admitan certificados ni valores declarados para dichas naciones.

La demas correspondencia depositada en los buzones quedará sin curso hasta que se disponga de una línea segura.

La suspensión del Congreso postal

Se confirma la noticia de que el Gobierno español ha propuesto la suspensión del Congreso internacional postal.

Orden del ministro de Marina

El ministro de Marina ha dado órdenes á los buques de guerra para que no naveguen en aguas de Gibraltar.

Circular del Gobierno inglés

El Director de Correos ha recibido una circular telegráfica del Gobierno inglés dándole cuenta de que quedan suspendidas la recepción y transmisión de telegramas y radiogramas de ó para Inglaterra y todas sus poseses y protectorados.

Solo se admitirá del Gobierno ó para el Gobierno y del público con una gran censura y escritos solo en inglés ó en francés.

Correspondencia con retraso

La transmisión de correspondencia de Inglaterra y demas naciones europeas se recibe con gran retraso.

Lo que dice Sánchez Guerra—Elogios á la prensa y al país

A las cuatro de la tarde llegó al Consejo el señor Sánchez Guerra.

Dijo que no tenía noticias del conflicto que tuvieran carácter oficial.

Elogió la actitud de la prensa en estas circunstancias y las promesas de patriotismo y cordura del país que eran de esperar.

El Gobierno está muy prevenido, añadió el señor ministro de la Gobernación, y la neutralidad no es solo no tomar parte en acciones de armas, sino prevenirse contra todas las derivaciones, pues las subsistencias y el trabajo se habrán de resentir naturalmente.

Censura telegráfica

La censura telegráfica que se ejerce muy limitadamente si hiciese falta se ejercería con rigor, pues ya se ha visto que Inglaterra se ha aislado completamente.

Barcelona 4 a las 23

Bélgica no deja pasar las tropas alemanas  
Bruselas.—El Gobierno de Alemania ha pedido al de Bélgica que facilite el paso de las tropas alemanas por dentro del territorio belga para que puedan entrar en Francia.

El Gobierno belga ha contestado á la petición del alemán con una negativa absoluta.

Los alemanes han invadido Francia

Paris.—Es ya noticia oficial que grandes contingentes de tropas alemanas han penetrado en Francia por Cirey les Forges.

Parece que dichas tropas se dirigen hacia Nancy.

Además dos cuerpos del ejército alemán han pasado también la frontera francesa por Longuy.

Las tropas alemanas en Bélgica  
Bruselas.—Se tiene en esta

capital la noticia de que las tropas alemanas han penetrado ya en Bélgica.

Han sido vistos tres dirigibles alemanes volando sobre territorio belga.

El Embajador alemán se ha marchado de París.—Antes entregó una nota á Viviani.—Las afirmaciones de la nota desmentidas

Paris.—Se confirma que hasta anoche no se marchó de esta capital el Embajador de Alemania en Francia Herr Schoen.

Salió en un tren especial á las diez y diez minutos de la noche.

Antes de marcharse fué á visitar al Jefe del Gobierno francés M. Viviani, á quien entregó una nota que dice que sin previa declaración de guerra por parte de Francia á Alemania, los aviadores franceses penetraron en Bélgica y en Alemania lanzando bombas sobre la ciudad de Nambrerg.

Además los soldados franceses penetraron también en territorio alemán disparando sobre los alemanes.

En vista de ello, termina la nota, Alemania se ve precisada á declarar la guerra á Francia.

Una nota oficiosa dada á la prensa por el Ministerio de la Guerra, desmiente los hechos que quedan relatados en la nota entregada por Schoen.

La madre del Zar no puede viajar por Alemania

Berlin.—La madre del Zar de Rusia Nicolás II que se dirigía á Rusia ha sido detenida en Berlín é invitada á regresar á Londres y desde allí escoger otro camino para ir á Rusia.

La opinión de Inglaterra manifestada en la Cámara de los Comunes por Sir Edward Grey

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Sir Edward Grey ha pronunciado el discurso sobre la actitud de Inglaterra en el actual conflicto europeo.

Después de hacer la historia del conflicto hasta hoy, ha declarado que la flota de Inglaterra garantiza á Francia contra la armada alemana.

Si fuera violada la neutralidad de Bélgica, Inglaterra interpondrá en el conflicto y cumplirá con exactitud todos sus compromisos.

Añade Sir Grey que Inglaterra ha movilizado sus fuerzas de mar y tierra y que está dispuesta á hacer frente á todas las contingencias empleando, en caso preciso, dichas fuerzas.

Para esto, ha terminado el ministro, el Gobierno cree que cuenta con el apoyo de toda la nación.

Manifesto de Poincaré á la Cámara francesa

Paris.—El Presidente de Francia M. Poincaré ha dirigido un mensaje á la Cámara en el que denuncia la violación brutal del territorio francés por las tropas alemanas, sin declaración de guerra.

Toda la responsabilidad ante la historia, dice, recacará sobre Alemania.

Los ciudadanos, acaba, deben agruparse en torno del Gobierno seguros de que el ejército sabrá defender el honor de la patria.

Italia declara su neutralidad

Roma.—Hoy la Gaceta publica la declaración de neutralidad que guardará Italia ante el conflicto ó presente.

El Embajador francés en nombre de su gobierno ha visitado al Jefe del Gabinete italiano Salandra, agradeciéndole la citada declaración de neutralidad.

Mensaje del Rey de Bélgica á las Cámaras

Bruselas.—El Rey belga ha dirigido un mensaje á las Cámaras diciendo que la hora presente es gravísima.

El ejército está dispuesto á defender la patria de cualquier agresión y el Gobierno cumplirá con su deber.

Un crucero alemán bombardea Bona

Paris.—El Gobernador de Argel telegrafía que esta madrugada un crucero alemán que se supone que es el Breslau se ha presentado ante la ciudad de Bona á la cual ha bombardeado lanzando 60 granadas resultando un hombre muerto y deteriorados algunos edificios.

Después del citado cruce o se alejó en dirección al Oeste.

Más del discurso de Grey

Londres.—En su discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes Sir Edward Grey ha dicho, además de lo ya telegrafiado, que si la flota alemana penetra en el mar del Norte y ataca á cualquier buque francés, la flota de Inglaterra interpondrá.

Prisioneros alemanes en Belfort

Belfort.—Han llegado á esta ciudad algunos alemanes prisioneros de guerra.

La guarnición les ha rendido honores.

Han llegado también buen número de palstrosos fugitivos.

Velero capturado por un torpedero

Calais.—Un torpedero de la escuadra francesa ha capturado un buque de vela de nacionalidad alemana.

Los franceses de Alemania

Berlin.—El Embajador de los Estados Unidos en esta capital se ha encargado de la protección de los súbditos franceses residentes en Alemania.

La flota inglesa vigilando

Bruselas.—Parece que la escuadra inglesa se halla en el mar del Norte y vigila el canal de Kiel.

Los alemanes no han invadido Holanda

La Haya.—Es inexacto que las tropas alemanas hayan invadido Holanda.

Sociedad francófila disuelta

Belfort.—Dicen de Strasburgo que los alemanes han detenido á los miembros de la sociedad «Sous venir Français».

Ha sido fusilado el expresidente Samain.

Barcelona 4 a las 23:30

El Gobernador de Barcelona y los periodistas

El Gobernador civil señor Andrade ha reunido á los directores de los diarios locales para conferenciar con ellos sobre la conveniencia de que no publiquen noticias alarmantes sobre el conflicto europeo.

Algunos de los asistentes han hecho observar que estas noticias proceden de Madrid y que bastantes resultan falsas.

Buques detenidos en Barcelona

A consecuencia de las actuales circunstancias internacionales se hallan detenidos en este puerto los buques «Duselordif» y «Basilia» alemanes y «Vega» austriaco.

Los diarios no pondrán pizarras

El señor Andrade ha suplicado á los directores de periódicos que no pongan en las fachadas de sus redacciones y oficinas, pizarras con noticias de la guerra europea.

Si los directores no atienden la súplica del Gobernador civil, éste las obligará hoy á acatar medidas que dictará con dicho fin.

Los Bancos de Barcelona

En las Sucursales de los Bancos extranjeros de esta ciudad hay formadas continuamente larguissimas colas de clientes que acuden á retirar sus fondos.

En los Bancos nacionales se va siguiendo por ahora la marcha normal.

No se exportarán víveres

El Gobernador civil señor Andrade ha manifestado que será inflexible en la aplicación de las medidas encaminadas á impedir la exportación de víveres desde esta ciudad.

San Sebastian diciendo que en Bayona circula el rumor de que los alemanes y los franceses se han batido en la frontera.

Se añade que los franceses han tenido 2000 bajas.

La noticia es acogida con gran reserva.

Correo francés que ha suspendido el viaje

Acaba de recibirse un despacho de Cartagena diciendo que el vapor correo francés «Duque de Aumale» que debía llegar á aquel puerto procedente de Oñán ha suspendido el viaje.

Confirmándose la destrucción de la escuadra rusa y el incendio de Libau

Un nuevo despacho de Vigo da cuenta de que el vapor cablero alemán fondeado en dicho puerto ha recogido un marconígrama que confirma la destrucción de la escuadra rusa y el incendio de la ciudad de Libau, por la flota alemana.

La declaración de guerra por Inglaterra contra Alemania confirmada

El trasatlántico holandés «Tubania» que se encuentra en el puerto de Vigo, ha recogido otro radiograma confirmando la declaración de la guerra acordada por Inglaterra contra Alemania, añadiendo que Inglaterra ha comenzado á movilizar las escuadras.

El vapor «Tubania» se ha negado á admitir pasajeros alemanes.

Franceses y alemanes que regresan de Tanger

Comunican de Agadir que ha fondeado en aquel puerto el vapor «Llovera», conduciendo de Tanger á muchos franceses y alemanes que marchan á incorporarse á los respectivos ejércitos.

Llegada de fondos á Gibraltar

Se ha recibido un despacho dando cuenta de que ha llegado á Gibraltar un trasatlántico que ha desembarcado 2 500 000 libras esterlinas con destino á las atenciones de dicha plaza.

Llegada del Gobernador de Gibraltar

En el tren correo ha llegado procedente de Londres el Gobernador de Gibraltar, marchando inmediatamente á posesionarse de su destino.

Vapores detenidos por los ingleses

Comunican de Gibraltar que las autoridades inglesas han detenido tres vapores cargados de carbón.

Vapores refugiados en Cádiz

Dicen de Cádiz que se ha refugiado en dicho puerto el capor italiano «Regina» que procedente de Génova se dirigía á Cardiff y en el estrecho advirtió que era perseguido por un barco de guerra.

También se ha refugiado en dicho puerto por perseguirle un buque de guerra inglés, el vapor austriaco «Joseff Hivaldi», que desde Canarias se dirigía á Túnez é Italia llevando á bordo 113 pasajeros de distintas nacionalidades.

Añade el despacho que siguen llegando á aquel puerto otros vapores que se refugian.

MANIFESTACIONES DE DATO

Madrid 4 a las 16:30

Alemania retira su embajador de Francia y declara la guerra.—La actuación de Inglaterra.—Los alemanes en Holanda.—El Rey á Madrid.—Los valores.—Sin pánico en la Bolsa.—La crisis francesa.—El grupo Caillaux en el Gobierno

El señor Dato nos dijo que hay malas noticias del conflicto europeo.

Que Alemania ha retirado á su embajador en París quien antes de marchar entregó la nota al gobierno francés del estado de guerra en vista de la actitud agresiva de Francia.

Añadió el señor Dato que las noticias que recibe el Gobierno por distintos conductos no oficiales dan referencias del discurso pronunciado ayer por Mr. Grey en la Cámara inglesa.

Este espuso la situación europea y el origen del desenvolvimiento del conflicto internacional.

En resumen vino á declarar que Inglaterra no consentirá

agresión alguna de los alemanes á la escuadra francesa ni á Bélgica.

También hay el rumor de que un cuerpo de ejército alemán ha penetrado en Holanda, pero falta la confirmación oficial.

El ministro de Estado me dice que ha tenido diferentes conferencias con los embajadores y una muy detenida esta mañana con el embajador inglés.

Me dijo además el ministro que esta noche sale para Madrid con el Rey y el ministro de Marina en el espreso.

Esta tarde á las cuatro celebraremos Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación y mañana despacharé con el Rey cuando llegue y después celebraremos nuevo Consejo en Gobernación con los ministros de Marina y de Estado que no asistieron al último, y por la tarde tendremos Consejo en Palacio presidido por el Rey.

En el Consejo de hoy trataremos sobre el cierre de la Bolsa y de la reunión de ayer que celebraron los agentes de la cual me dieron cuenta anoche.

La votación de los agentes fué favorable al cierre.

Hay que notar que la liquidación de fin de mes se ha hecho sin descubierto de una peseta, lo cual es un ejemplo admirable de seriedad.

La mayoría de los agentes son favorables al cierre pero temen que las pequeñas cotizaciones lleven los valores á grandes bajas.

Otros creen que como aquí no hay pánico nada pasará.

Yo creo que el golpe lo hemos recibido, yo creo haya pánico.

No se han puesto á la venta grandes cantidades de valores menos aún los títulos pequeños que son los que se emplean para el ahorro, sin embargo, puede haber especuladores que han presentado pequeñas partidas.

La mayoría de barberos estiman que no se debe cerrar la Bolsa.

Veremos que acordamos; pues en todas partes se han cerrado las Bolsas hasta en América.

El señor Dato nos ha añadido que el Gobierno recibe requerimientos especialmente de Cataluña para que se autorice al Banco de España para aumentar la circulación fiduciaria.

También trataremos de este punto en el Consejo de ministros.

El Gobierno cree de noticias á que hace referencia la prensa de que haya buques alemanes á la vista de Canarias. Lo que hay son en nuestros puertos de Vigo y Cádiz sobre todo, buques trasatlánticos alemanes, que han quedado en dichos puertos por tiempo ilimitado no ser molestados en el camino.

En el Gobierno francés ha habido según informes particulares una modificación.

Sigue de presidente del mismo M. Viviani encargándose de la cartera de Negocios Extranjeros M. Doumergue.

Han cambiado también el Ministro de Marina y otro.

Parece que se ha tratado de hacer en el Gobierno una concentración de fuerzas para darle el carácter de gobierno nacional.

M. Doumergue representa á los radicales del grupo de que forma parte M. Caillaux que fué con Doumergue Ministro de Hacienda.

Ahora tendremos pocas noticias.

Quizás llegue el momento en que no haya otra información de la guerra que la oficial facilitada por las embajadas.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 4 a las 24

Los telegramas de Inglaterra.—La circulación fiduciaria del Banco.—Próximo Consejo.—Las operaciones de la Bolsa

paña aumente la circulación fiduciaria en una parte proporcional á sus reservas, afin de que pueda seguir ayudando á los intereses mercantiles é industriales en los momentos actuales.

Durante la celebración del Consejo el señor Dato conferenció por teléfono con el señor marqués de Lema, informándole de los acuerdos para que los comunicara á S. M. el Rey.

Mañana se celebrará otro Consejo á las once con los ministros de Estado y Marina que llegarán con S. M. el Rey á las diez.

Se trató de la clausura de la Bolsa, acordándose la suspensión de las contrataciones á plazo, pero el Gobierno desea que continúen las operaciones al contado.

Esto no obstante, se ha convenido en ocuparse nuevamente del asunto en el Consejo de mañana.

Se han adoptado también algunas medidas militares, necesarias para mantener la neutralidad.

El señor Dato no dijo nada referente á este asunto ni de ningún otro.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 4 a las 4

Regreso de Aguado.—Oficial y un soldado muertos.—Cinco heridos

Dicen de Tetuán que ha marchado á la Península el general Aguado.

En la carretera de Rincón un «paco» hirió al soldado Salvador Nicomedes Iglesias.

Al establecer hoy el servicio de protección á Laucien en el barranco de Sapsa, nuestras fuerzas encontraron un grupo de moros que les tirotearon.

Después un grupo más numeroso de moros hizo más fuego contra nuestras tropas.

El oficial don Emilio Albuera Salvador avanzó al frente de las tropas.

En una descarga que hicieron los moros, mataron á un oficial y un soldado y resultaron heridos un cabo y cuatro soldados.

POLITICA

Madrid 4 a las 4

Lo de Ollite

El Subsecretario de Gobernación señor Quejana nos ha dicho que el Ministro había ordenado al Gobernador que mañana abra una información para depurar las responsabilidades por los sucesos de Ollite.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 4 a las 16:30

La Gaceta

La Gaceta de hoy publica una Real orden circular autorizando á las comisiones mixtas para conceder á determinado número la prórroga para la incorporación á filas.

Madrid 4 a las 24

Preparativos para un nuevo buque de guerra.—Su talle, dimensiones y armamento

Comunican del Ferrol que se ha acordado que el mismo día que sea botado al agua el acorazado Jaime I se coloque la quilla del crucero explorador, evitando de este modo el despido de los obreros.

La Compañía ha recibido ya los planos del nuevo buque.

Este desplazará 3500 toneladas y tendrá 134 metros de largo y 15 de ancho.

Llevará tres chimeneas, dos palos, una coifa militar, nueve cañones de 125 milímetros, cuatro ametralladoras y dos tubos lanzatorpedos.

Las máquinas serán turbinas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 4 a las 23

Entierro de Jaurés

Paris.—Hoy se ha celebrado el entierro del cadáver del jefe de los socialistas franceses M. Jean Jaurés, asesinado en uno de los últimos días de la pasada semana.

Han asistido al mismo los ministros y un gentío enorme.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 4 a las 22

